
Abilitarea cadrelor didactice din învățământul preuniversitar în vederea utilizării 

platformelor educaționale 

 

Noțiuni teoretice: platformă, resursă, instrumente. 

Învățământul la distanță, denumit și educație la distanță, e-learning sau online 

learning, este o formă de învățământ caracterizată prin separarea fizică a cadrelor didactice 

și elevilor în procesul de instruire și utilizarea unor tehnologii diversificate pentru a facilita 

comunicarea elev-cadru didactic și elev-elev. 

Un program de studii la forma de învățământ la distanță poate fi oferit integral la distanță 

sau poate fi o combinație de activități educaționale la distanță și față în față desfășurate în 

unitatea școlară. Cursurile organizate la distanță pot utiliza o gamă variată de metode, 

tehnologii și resurse de instruire și comunicare, cum ar fi: conferințe video/audio, tehnici web 

mediate de internet, materiale de studiu în format digital sau tipărite. 

Cursuri online – formă de organizare a activităților și resurselor asociate unei discipline în 

care instruirea și comunicarea sunt realizate în principal prin utilizarea Internetului. Procesul 

de instruire (predare, învățare și evaluare) este realizat la distanță în mod sincron și/sau 

asincron, utilizând diferite echipamente (laptop, telefon mobile, tabletă etc.) cu acces la 

internet. 

Cursurile online sincrone – cursuri la care elevii și cadrele didactice participă în același timp, 

dar în locații separate. Instruirea sincronă implică o strategie de învățare structurată, în care 

activitățile didactice sunt programate la ore anunțate din timp, se adresează unor formații de 

studiu numite clase virtuale, iar elevii beneficiază de interacțiuni în timp real. Aceste cursuri 

pot fi oferite prin videoconferință, conferință web, conferință audio etc. 

Cursurile online asincrone – cursuri în care elevii nu participă la activități didactice în 

același timp cu cadrele didactice, iar conținutul învățării este furnizat prin resurse de studiu la 

care ei au acces. Instruirea are la bază materiale dedicate studiului individual, în format 

tipărit sau digital, implementate pe platforme specializate de management al predării, 

învățării și evaluării de tip elearning. Cursurile online asincrone nu implică interacțiuni în timp 

real între participanți. 

O platformă e-learning permite următoarele servicii : 

 • asigurarea procedurilor privind instalarea, configurarea şi administrarea;  

• utilizarea unei interfeţe prietenoase adaptabilă dinamicii procesului educaţional;  



• utilizarea de suport logic de comunicare sincronă şi asincronă;  

• administrarea şi monitorizarea informaţiilor;  

• un management accesibil al conţinutului educaţional;  

• utilizarea de module de editare de conţinut educaţional sub diverse formate;  

• facilitarea autoevaluării offline prin proceduri asincrone şi evaluării online prin proceduri 

sincrone a cunoştiinţelor asimilate;  

• un program de pregătire continuă cu verificări parţiale pe tot parcursul procesului 

educaţional;  

• asistarea utilizatorilor în utilizarea software-ului educaţional;  

• înregistrarea feedback-ului privind calitatea serviciilor educaţionale oferite, precum şi a 

calităţii platformei educaţionale. 

 

Resurse educaționale 

Exemple de aplicații, instrumente și platforme educaționale: 

 

Google Classroom este una dintre platformele recomandate de Ministerul Educaţiei 

Naţionale pentru lucrul online cu elevii. Aceasta oferă posibilitatea atât profesorilor, cât şi 

elevilor, să încarce materiale, să posteze diverse anunţuri şi, special pentru profesori, să dea 

note materialelor lucrate de elevi şi încărcate aici. Pentru utilizarea Google Classroom este 

nevoie de conturi Google pentru toţi utilizatorii, precum şi de activarea licenţei Google. 

 

Microsoft Teams este o platformă ce beneficiază de un spaţiu de lucru bazat pe chat. 

Profesorii: 

 pot forma rapid clasele, 

 pot împărtăşi cu elevii materialele didactice, 

 pot posta anunţuri, 

 pot împărţi clasele în grupuri mai mici pentru ca aceştia să poată lucra în grupuri la 

diverse proiecte, 

 pot crea, distribui şi evalua teste, 

 pot transmite şi evalua temele elevilor. 



 

Eduonline.roedu.net — Cea mai mare bibliotecă românească de resurse educaționale 

digitale, ce conține și softurile educaționale din suita AeL, dezvoltată în programul SEI, 

pentru învățământul primar, gimnazial și liceal, pentru toate disciplinele de studiu. Cuprinde 

peste 10.000 de activități de învățare, cu evaluări contextuale și formative – doar conținut 

evaluat și validat de experți ai Ministerului Educației. Acoperă în proporție de 60% 

curriculumul românesc. Are elemente multimedia interactive și foarte multe jocuri 

educaționale. Include laboratoare virtuale – tot ce se cere în liceu, la chimie, fizică și biologie 

ca activități de laborator. Include și lecții pentru copii cu cerințe educative speciale. 

DigitalEdu – resurse educaționale digitale — O bază de date cu resursele educaționale 

deschise în format digital create de cadre didactice, organizate pe discipline și ani de studiu. 

Conține linkuri la teste, fișe de lucru, jocuri didactice, filme și simulări. 

 

WAND.education — Permite crearea de la zero a lecțiilor (are nenumărate modele și 

șabloane de lecții) sau preluarea unor lecții create de alți profesori. Simplu de folosit în 

crearea de conținut educațional interactiv. Lecția și/ sau testul se pot transmite instantaneu 

elevilor; aceștia le pot vizualiza pe orice tip de platformă, desktop sau mobilă: iOS, Android, 

Mac OS, Widnows, Chromebook. Are funcții de notare, evaluare și urmărire a parcursului 

școlar al elevilor. 

 

Kinderpedia — Soluție completă de comunicare și management pentru școli și grădinițe, 

disponibilă pe web și ca aplicație de mobil (Android și iOS). Platforma este gratuită și ajută la 

gestionarea clasei/ grupei și a activităților de învățare, dar și pentru comunicare și 

colaborare. Este adaptată pentru învățământul preuniversitar și este în limba română. 

Permite atât înscrierea elevilor cât și a părinților. 

Are modul de video-conferință (Zoom) integrat cu orarul clasei, dar și catalog de note cu 

posibilitatea de atribuire și notare teme către elevi. Elevii se pot înscrie doar cu un cod unic 

furnizat de profesor/ învățător (nu au nevoie de adrese de email). 

Tutoriale în limba română: https://docs.kinderpedia.co/ro/ 

 

https://iteach.ro/pagina/658/ 

 

https://digital.educred.ro/ 
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